

k回目の直前に、3人残っている確率を  $P_k$ , 2人残っている確率を  $Q_k$  とする。

紙をO, 1枚をΔ, 石をXと表す。

3人のとき	2人のとき
O O O 3	O O 2
O O Δ 1	O Δ 1
O O X 2	O X 1
O Δ O 1	Δ O 1
O Δ Δ 2	Δ Δ 2
O Δ X 3	Δ X 1
O X O 2	X O 1
O X Δ 3	X Δ 1
O X X 1	X X 2
Δ O O 1	
Δ O Δ 2	
Δ O X 3	
Δ Δ O 2	
Δ Δ Δ 3	
Δ Δ X 1	
Δ X O 3	
Δ X Δ 1	
Δ X X 2	
X O O 2	
X O Δ 3	
X O X 1	
X Δ O 3	
X Δ Δ 1	
X Δ X 2	
X X O 1	
X X Δ 2	
X X X 3	

左表より  $P_{k+1} = \frac{9}{27}P_k, P_{k+1} = \frac{1}{3}P_k \quad \text{--- (1)}$

$Q_{k+1} = \frac{9}{27}P_k + \frac{3}{9}Q_k, Q_{k+1} = \frac{1}{3}P_k + \frac{1}{3}Q_k \quad \text{--- (2)}$

①より  $P_k = \frac{1}{3}P_{k-1} = (\frac{1}{3})^2 P_{k-2} = \dots = (\frac{1}{3})^{k-1} P_1$

$P_1 = 1$  より  $P_k = (\frac{1}{3})^{k-1} \quad \text{--- (3)}$

②より  $Q_{k+1} = (\frac{1}{3})^k + \frac{1}{3}Q_k, 3^{k+1}Q_{k+1} = 3 + 3^k Q_k$

$3^k Q_k = 3^{k-1} Q_{k-1} + 3$

$3^{k-1} Q_{k-1} = 3^{k-2} Q_{k-2} + 3$

!

$+ | 3^2 Q_2 = 3 Q_1 + 3$

$3^k Q_k = 3 Q_1 + (k-1)3$

$Q_1 = 0$  より  $Q_k = \frac{k-1}{3^{k-1}} \quad \text{--- (4)}$

3人残っているときは  $\frac{9}{27} = \frac{1}{3}$  の確率で”

2人残っているときは  $\frac{6}{9} = \frac{2}{3}$  の確率で”

ちょうど1人の勝者が決まるから

③④より、求める確率は  $(\frac{1}{3})^k + \frac{2k-2}{3^k} = \frac{2k-1}{3^k}$